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PROTOKOLL 

Sammanträde Styrelsen för Tranås Stadshus AB 

Plats och tid Tranan 3, 2026-02-23, kl. 10.00−11.05 

Beslutande Mats Holmstedt (M), ordförande 
Mikael Stenquist (S), vice ordförande 
Tony Ståhl (KD) 

Övriga närvarande Pär Thudeen, kommundirektör 
Cecilia Undfors, kommunsekreterare 
Sofia Lagerberg, ekonomichef 
Matilda Engbom, redovisningsekonom 
Björn Forsell (SD), ordförande Tranås Energi AB 
Lars Karlsson (S), vice ordförande Tranås Energi AB 
Niklas Johansson, vd Tranås Energi AB 

Justering Protokollet är justerat digitalt. Signaturer finns på sista sidan 
i protokollet. 

Paragrafer 4−5 

Sekreterare Cecilia Undfors 

Ordförande Mats Holmstedt (M) 

Justerare Mats Holmstedt (M) 
Mikael Stenquist (S) 
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§ 4 Val av justerare 

Styrelsen för Tranås Stadshus AB beslutar 
att Mikael Stenquist (S) justerar protokollet.  
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§ 5 Ägardialog med Tranås Energi AB 

Styrelsen för Tranås Stadshus AB beslutar 
att lägga informationen till handlingarna.  

Sammanfattning 
Tranås Energis ordförande Björn Forsell (SD), vice ordförande Lars Karlsson (S) 
och vd Niklas Johansson informerar om bolagets ekonomi och verksamhet.  

2025 redovisar bolaget ett underskott på 1 mkr vilket är 18 mkr sämre än 
budgeterat resultat om 17 mkr. Detta innebär att bolaget inte klarar 
ägardirektivets avkastningskrav på nio procent på eget kapital.  

Förklaringarna till minusresultatet är i huvudsak låga elpriser 2025, betydligt 
varmare väder än normalt och en elproduktion under budgeterad nivå.  
Till detta ska adderas flera budgetöverskridanden som enligt bolagets ledning  
är av engångskaraktär: högre underhållskostnader än budgeterat för 
kraftvärmeverket, ej budgeterade kostnader för kulvertarbete samt kostnader 
kopplade till it-säkerhetsarbete. Även drifts- och underhållskostnader av elnät 
och vattenkraft överskred budget.   

Tranås Energi har vidtagit flera åtgärder för att nå förbättrat resultat. Elpannan 
på kraftvärmeverket har återstartats och en effektivisering i administrativa 
system har genomförts. Bolaget utreder en investering i en större ackumulator för 
optimering av elproduktion och därmed ökad lönsamhet.  

Bolagets ledning bedömer att lönsamheten kommer att öka från 2026 och framåt 
efter två svaga år 2024-2025. Bedömningen är att årets budgeterade resultat på 
21 mkr kommer att nås efter en stark inledning på 2026.  

Tranås Stadshus AB beslutade vid en ägardialog 2026-01-20 att avråda Tranås 
Energi från att gå vidare med planerna på en ny solcellspark i Bredstorp då det i 
dagsläget bedöms vara företagsekonomiskt olönsamt. Energibolagets styrelse tar 
upp frågan den 24 februari. 

Bolaget fortsätter arbetet med sin miljöprofilering och utreder t ex ytterligare 
åtgärder sedan fiskvägssystemet Sommen-Lägensjöarna har slutförts.  
Som kuriosa kan nämnas att kung Carl XVI Gustaf kommer till Forsnäs 
kraftstation den 3 juni för att delta i invigningen av den nya fiskvägen.   

Till nästa ägardialog samt fortsatt framåt vill Tranås Stadshus styrelse se 
skriftliga underlag med grafer över för ägarstyrningen viktiga nyckeltal.   
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Beslutsunderlag 
Dagordning ägardialog  
Ägardirektiv  
 
Beslutet skickas till  
Diariet  
Kommunstyrelsen  
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